

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高19℃,最低8℃ 明天:晴,多云,最高25℃,最低11℃

2023年3月14日 星期二 农历癸卯年二月廿三 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22304期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

担当时代重任 创造新的伟业

——新一届国家机构和
全国政协领导人员产生
纪实

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

习近平在十四届全国人大一次会议闭幕会上发表重要讲话 强国建设民族复兴的接力棒 历史地落在我们这一代人身上

新华社北京3月13日电 在第十四届全国人民代表大会第一次会议上的讲话
(2023年3月13日)
习近平

各位代表:

这次大会选举我继续担任中华人民共和国主席,我对各位代表和全国各族人民的信任,表示衷心感谢!

这是我第三次担任国家主席这一崇高职务。人民的信任,是我前进的最大动力,也是我肩上沉甸甸的责任。我将忠实履行宪法赋予的职责,以国家需要为使命,以人民利益为准绳,恪尽职守,竭诚奉献,绝不辜负各位代表和全国各族人民的重托!

各位代表!

具有五千多年文明史的中华民族,在历史上创造了无数辉煌,也经历过许多磨难。近代以后,中国逐步成为半殖民地半封建社会,饱受列强欺凌、四分五裂、战乱频繁、生灵涂炭之苦。中国共产党成立之后,紧紧团结带领全国各族人民,经过百年奋斗,洗雪民族耻辱,中国人民成为自己命运的主人,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

从现在起到本世纪中叶,全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴,是全党全国人民的中心任务。强国建设、民族复兴的接力棒,历史地落在我们这一代人身上。我们要按照党的二十大的战略部署,坚持统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,加快推进中国式现代化建设,团结奋斗,开拓创新,在新征程上作出无负时代、无负历史、无负人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!

(下转第2版)



3月13日,第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂闭幕。下午,习近平等党和国家领导人在人民大会堂会见出席十四届全国人大一次会议的全体代表,同他们合影留念。这是习近平向代表挥手致意

新华社记者 黄敬文 摄

信心·力量

贯彻落实全国两会精神

形成“核爆点” 打造“强磁场”

浦东将继续发挥引领区优势,打造新时代中国改革开放新高地

开栏的话

三月的上海,大地春回,生机勃勃。已经胜利闭幕的全国两会,传递出的信心和力量,鼓舞人心,催人奋进。团结奋斗,开拓创新,在新征程上作出无负时代、无负历史、无负人民的业绩,这是

我们这一代人的应有贡献。走进春天的上海,正牢记“国之大者”,坚持“四个放在”,勇担国家战略使命,奋力谱写中国式现代化的上海新篇章。

今天起,本报推出“信心·力量——贯彻落实

全国两会精神”专栏,聚焦上海干部群众牢记习近平总书记嘱托,在推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理方面的新作为、新成绩、新风采。敬请关注。 >>>详见第3版

3·15来了,阿拉帮依忙!

“市场监管局长接热线”上午启动

上午9时30分许,上海市市场监管局、12345市民服务热线、新民晚报社连续第四年发起的“市场监管局长接热线”行动启动。“新民帮依忙”也开启连续三天的3·15消费维权直播。截至上午11时,12345市民服务热线已接市民来电880个。

- 100英寸电视机疑似“三无产品”
- 电暖器1周只用1度电? 不实
- 医美“刷单炒信”,便利店盲盒违规

>>>详见第4-5版

四次生命“对赌” 救回十八岁女孩

直径超过4厘米,挤满整个脑深部。这么大的肿瘤,这么“险要”的位置,怎么办? 在手术禁区“耍刀”,华山医院金垂体医疗团队做出了勇敢尝试……

>>>详见第7版

